



Голышмановский ВЕСТНИК

5 февраля 2016 г.
ПЯТНИЦА
№ 9-10 (9961-9962)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 51 коп.

6+

События, факты

Человек и его дело

Ситуация – под контролем

Руководитель управления Роспотребнадзора по Тюменской области Галина Шарухо на пресс-конференции информационных агентств «Интерфакс-Урал» и «Тюменская линия» сообщила, что с 25 по 31 января в Тюменской области было зафиксировано 30 тысяч случаев ОРВИ. Вирусологически подтверждены 123 случая гриппа. Порог заболеваемости в области превышен на 43 процента по всем возрастам. Вместе с тем, как отметила руководитель санитарной службы, нет ни одного случая заболевания среди привитых от гриппа. По решению Тюменского регионального оперативного штаба по профилактике гриппа, с 29 января приостановлен учебный процесс во всех общеобразовательных школах, учреждениях дополнительного образования,

прекращены занятия в спортивных секциях по всей Тюменской области до 5 февраля.

По словам заместителя главного врача Областной больницы № 11 Л.П. Грицаевой, в Голышмановском районе за неделю, с 25 по 31 января, заболели ОРВИ 376 человек, из этого числа – 161 ребёнок. Первого и второго февраля обратились в больницу чуть более 100 человек.

Руководителям организаций и учреждений района рекомендовано в период эпидемии соблюдать масочный режим, регулярно проветривать помещения, не допускать заболевших сотрудников на работу. Все меры направлены на то, чтобы остановить распространение вирусной инфекции.

Подготовила
Ирина ШАДРИНА.

Не допустить трагедии

За два предыдущих месяца на юге Тюменской области от пожаров погибли девять детей, большинство – из многодетных семей. В Голышмановском районе не зарегистрировано таких происшествий. Для обеспечения безопасности несовершеннолетних специалисты КЦСОН совместно с инспекторами Госпожнадзора проводят профилактические рейды, патронажи семей с детьми группы особого внимания и неблагополучных многодетных семей. В декабре они посетили больше 170 семей, эта работа и сейчас продолжается.

Сотрудники МЧС осматривают жильё, уже выявлено немало нарушений правил пожарной безопасности. Основные из них – эксплуатация ветхой электропроводки, трещины на печи, отсутствие притопочного листа,

рассказывает специалист по социальной работе КЦСОН Индира Танваева. – Проводим инструктажи, вручаем памятки о соблюдении требований пожарной безопасности. В домах двенадцати многодетных семей установили автономные дымовые противопожарные извещатели, закупленные за счёт средств учреждения и спонсоров. Просим родителей не оставлять маленьких детей без присмотра. Межведомственные профилактические рейды мы организуем регулярно, но, чтобы предотвратить трагедии, усилили разъяснительную работу среди многодетных семей и увеличили количество подворных обходов. В нашем районе проживают 260 малообеспеченных многодетных семей, все навестим до десятого февраля.

Оксана ТИТЕНКО.

Памятная медаль супругам

Памятная медаль для супругов-юбиляров учреждена в Тюменской области. Такое распоряжение подписал глава региона Владимир Якушев на прошлой неделе.

Эта награда полагается семейным парам, отмечающим 50, 60 или 70 лет супружеской жизни, – комментирует начальник отдела ЗАГС Администрации Голышмановского муниципального района Светлана Постаногова. – По положению, с инициативой о вручении памятной медали дети и внуки юбиляров могут обратиться в органы ЗАГС не менее чем за 30 календарных дней до даты чествования семьи. Думаю, такое поздравление будет приятным для супругов, проживших долгую совместную жизнь. Вручать памятные медали планируем на семейные праздники, организуемых в нашем ЗАГСе, или на

торжественных мероприятиях, посвящённых Международному дню семьи, Всероссийскому дню семьи, любви и верности, и на других общественных мероприятиях, которые проводят специалисты органов местного самоуправления.

Медаль представляет собой диск диаметром 60 мм, надпись на лицевой стороне свидетельствует о том, какой именно юбилей отмечает семья, на обороте – контур региона и надписи: «Тюменская область», «памятная медаль». Она будет крепиться на специальной подставке. Вместе с медалью супругов будут награждать благодарственным письмом губернатора Тюменской области.

Появление такого знака общественного признания – ещё одна форма поддержки семейных ценностей и традиций.

Оксана ТИТЕНКО.



Нашей жизни дороги

Сергей Михайлович Курденко из тех, что о себе говорить особо не любят. Вот о других – пожалуйста, и только хорошее. Тридцать девять лет отдало дорожному предприятию, оттого так дороги люди, с кем рука об руку здесь трудился.

Родом Сергей из Юргинского района, правда, на малой родине – в селе Сосновке – так ни разу не довелось побывать, там жили родители, работали на лесокombинате. После появления сына семья сразу переехала в посёлок Голышманово, он и стал родным. Учился Сергей в школе № 2. Занимался спортом, окончил музыкальную школу по классу баяна. После восьмилетки хотел было в техникум поступать, да отговорили учителя, посоветовали учиться дальше. В старших классах в школе № 1 приобрёл друзей, с которыми по сей день поддерживает добрые отношения: Владимир и Надежда Лузик, Алексей Кашкаров, который не так давно переехал с Севера в родные края.

Когда пришло время выбора профессии, поехал с другом в Тюмень. В институт поступать не рискнули, отправились в лесотехнический техникум. Перед родителями надо было отчитаться, понимали, что образование получать необходимо, хотя цели определённой не было, как повзёт. Поступил Сергей в техникум, выбрал специальность строите-

ля дорог. Прервал учёбу на время армейской службы, проходил её в Подмоскovie.

Вернулся из армии, преддипломную практику проходил уже в Голышмановском дорожном предприятии, там ему и направление на работу выдали. Сначала устроился инженером по технике безопасности. Бывший руководитель предприятия Юрий Гаврилович Разумов помнит молодого специалиста, как тот на баяне играл. Да и в работе не отставал. Исполнительный, во все вопросы вникал. Тогда как раз строили новую федеральную трассу на кольце, насыпь делали. В одной связке работали все районные дорожные предприятия, Ишимское и Заводоуковское тоже.

С 1978 года Сергей Курденко трудится мастером по содержанию дорог. Много лет проработал с прорабом Анатолием Моховым. Не делили обязанности на свои и чужие, старались решать возникающие проблемы совместно, доверяли друг другу, оттого и работа ладилась. Её всегда хватало. Зимой расчищали снег, летом косили, грейдировали дороги, строили мосты. Это сейчас для дорожного мастера сотовый телефон – большое подспорье. Трактористы всегда на связи. А в прежние годы приходилось Сергею Михайловичу часто в гости наведываться.

– На улице ночь, метет, а я к дому каждого подъеду, зайду на крыльцо. Сначала жена выйдет, поворчит для порядка, потом позовёт мужа. Тот уже знает: снег пошел – надо выезжать на трассу.

Хватало времени на занятия спортом: играли в футбол, в самодеятельности участвовали. Есть в ДРСУ Почётная книга предприятия. На больших страницах – самые достойные работники. О каждом Сергей Михайлович сказал доброе слово: Александр Толстов, Гена Ефимов, Энгель Хисматулин...

В семейной жизни Сергей Курденко – счастливый человек. Вместе с любимой женой Любовью воспитали троих детей – дочку и двоих сыновей. Радуются внукам.

Поинтересовалась я у Сергея Михайловича:

– Если столько лет ходишь на одну и ту же работу, не надоедает ли, не становится обыкновенной привычкой?

На что мастер ответил: – Конечно, раньше помоложе были, огонёк был, азарт. Сейчас уже опыт большой имеется, а работа – нет, не надоедает. Всегда болели душой за дело и людей к этому причали.

Ирина ШАДРИНА.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: Сергей Курденко.

Развитие АПК

Главные на производстве – люди



На ферме крестьянского хозяйства Жакслыка Исмакова в селе Медведево наращивают поголовье молочного скота. Первую партию тёлочек голштинизированной чёрно-пёстрой породы приобрели пару лет назад. На сегодня здесь содержатся 120 коров, 90 из которых дойные.

С фуражной коровы получают порядка 17-18 килограммов молока. В планах у руководства – приобретение ещё одной партии скота, в результате поголовья фермы должно вырасти до двухсот коров.

– Мы работаем на перспективу оздоровления молочного стада, поэтому животных приобретаем только в отечественных племенных хозяйствах, – говорит заместитель главы фермерского хозяйства Бауржан Исмаков. – При финансовой поддержке го-

сударства, когда восстанавливают пятьдесят процентов стоимости животных, покупать такой скот для хозяйства приемлемо. Он не имеет недостатков в виде предрасположенности к свойственным для голштинов зарубежной селекции заболеваниям. Продуктивность у животных средняя, зато они здоровы и не требуют особого ветеринарного контроля. Будем доить по 22-25 килограммов молока, но стабильно получать продукцию и приплод. Если мы сохраним эти темпы, у нас может выйти 5-6 тысяч килограммов молока на корову в год.

Молоко с фермы реализуют на Бердюжский молочный завод, сдают качеством не ниже высшего сорта.

Среди крупнотоварных ферм района, надои в ИП Исмакова высокие. Чтобы добиться такого результата, вовремя позаботились о кормах. Прошлым летом клевер заложили в две ямы.

В общей сложности получилось более четырёх тысяч тонн сенажа. Применены бактериальный консервант высокого качества. В итоге получили сочный корм первого класса, без свойственного запаха. В составе грубых кормов семь видов трав. Не так давно приобрели на ферму кормосмеситель. В рационе животных обязательно присутствуют премиксы.

На ферме ИП Исмакова стремятся к высокотехнологичному содержанию скота. Расчёты и эксперименты руководства хозяйства показали: идти в ногу со временем – выгодно.

– Если десять рублей вложили, а получили двадцать – значит стоит продолжать, – говорит Бауржан. – Есть, к примеру, виды кормов, которые не влияют на увеличение продуктивности, но обеспечивают качество жизни животного. Это тоже важно, и вкладывать в это средства следует.

Перед вечерней дойкой на ферме раздавали корма, готовили к работе молочное оборудование. В помещении базы на сегодня все стойло-места заняты, часть их пришлось отдать под содержание телят. Нетелей и стельных коров увезли на отделение в Гагарысово. Летом здесь планируют начать капитальный ремонт старых животноводческих строений, что находятся рядом с фермой. Появятся дополнительные стойло-места, но больше всего сейчас нуждаются в телятнике. Когда новое строительство будет закончено, стадо планируют перевести на круглогодичное стойловое содержание. Ж.К. Исмаков говорит, что так лучше смогут защитить стадо от лейкоза. Больных коров в хозяйстве нет, но летом на пастбище постоянно существует риск заражения опасной инфекцией.

В рабочем штате фермы два кормача, три оператора машинного доения, два оператора по уходу за скотом. Дениса Замятина называют на ферме профессиональным оператором машинного доения, хотя диплома о специальном образовании в сфере животноводства он не имеет. Зато к своей работе подходит ответственно. Коров доит Денис обычно зимой, летом же работает на стройках предприятия, занимается ремонтом.

Не меньше в хозяйстве уважают Вячеслава Колунина, он два года ухаживает за молодняком. Парню 26 лет, живёт в селе Медведево, имеет семью. По образованию Вячеслав – автослесарь, но к животноводству его душа лежит больше.

– График работы устраивает: пару часов утром, час в обед и два часа вечером. Мне нравится здесь работать, а главное – я дома, с семьёй. И зарабатываю хорошо, – рассказывает Вячеслав. – Считают, что работать на

ферме не престижно, я на чужое мнение внимание не обращаю. Важно, чтобы тебе по душе была такая работа.

Глава крестьянского хозяйства Жакслык Исмаков говорит, что с просьбой принять на работу к нему обращаются часто.

– Как рабочие места появляются, мы людей набираем. Больше, конечно, стремятся в полеводство, работу ищут механизаторы, комбайнеры, – поясняет руководитель. – Хочешь, чтобы хозяйство успешно работало, уважай тех, кто трудится. Считаю, главный на производстве – человек.

У крестьянского хозяйства Ж.К. Исмакова есть большое желание развивать животноводческое направление – производство молока даёт стабильный ежемесячный доход. Кроме этого, расширяясь, ферма ежегодно пополняется новыми работниками.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимках: Денис Замятин, Вячеслав Колунин.



За безопасность движения

Оформить ДТП стало проще

С первого сентября 2015 года в Правила дорожного движения были внесены изменения о порядке оформления автодорожного происшествия. Участники дорожно-транспортного происшествия, в котором нет пострадавших и сумма ущерба составляет до 50 тысяч рублей, теперь будут самостоятельно фиксировать положение автомобилей на дороге с помощью средств фото или видео. Достаточно будет изобразить схему произошедшего ДТП или же заполнить приложение к страховому полису. После этого с собранными документами участники дорожно-транспортного происшествия могут обратиться в страховую компанию.

Обращаться с сообщением о произошедшем дорожно-транспортном происшествии в Госавтоинспекцию или дежурную часть возможно в том случае, если участники ДТП не согласны с мерой ответственности или же находятся в нетрезвом состоянии. Если сумма ущерба составляет более 50 тысяч рублей, а также отсутствуют фото- и видеофиксирующие приборы.

– Ещё одно нововведение – обязанность водителей автомобилей, попавших в ДТП без пострадавших. В случае причинения вреда только имуществу, они должны убрать машины с проезжей части, чтобы не создавать помехи движению, – поясняет инспектор по пропаганде М. Ажмуратов. – Таким образом, участники ДТП не будут по несколько часов стоять на дороге в ожидании сотрудников ГИБДД. Если участники дорожно-транспортного происшествия оперативно не уберут автомобили с проезжей части, им грозит штраф – одна тысяча рублей.

Нередко бывают случаи, когда в дежурную часть сообщают о факте совершения дорожно-транспортного происшествия, но, не дождавшись сотрудников автоинспекции, уезжают. В этом случае сотрудник полиции имеет право привлечь к административной ответственности скрывшихся с места происшествия. Если сотрудник Госавтоинспекции всё-таки вызвали, необходимо его дождаться.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото Алексея БОДРОВА.



Комментарий специалиста

Опасность, не видимая глазом

Трихинеллёз – паразитарное заболевание, которым болеют и животные, и люди. Возбудитель – трихинелла, мелкий круглый червь, не видимый глазом.

Трихинеллёзом болеют домашние и дикие животные. Среди домашних это чаще свиньи, лошади, собаки, а среди диких – медведи, кабаны, лисы, барсуки и другие.

Заражение человека происходит при употреблении в пищу мяса и мясных продуктов: сырого фарша, сыровяленой домашней колбасы и окорока, шашлыков, жареного мяса и других мясных продуктов, заражённых личинками трихинелл.

Дикие животные могут заразиться в результате хищничества или поедания трупов павших животных. Домашние животные – при поедании продуктов убоя, пищевых отходов. В мышцах животных трихинеллы сохраняются в течение нескольких лет. В трупах животных, поражённых трихинеллёзом, личинки сохраняются от 4 до 10 месяцев. При засолке мяса, в его глубоких слоях – в течение года. Трихинеллы не погибают при копчении, жарении, варке, обработке в микроволновой печи и замораживании.

Подъём заболеваемости трихинеллёзом наблюдается обычно с октября по апрель. Он связан с забоем домашних свиней и открытием сезона охоты на диких животных.

– Личинки из кишечника попадают в мышцы языка, жевательные, межрёберные, диафрагмы, а также в мышцы рук и ног. Со временем они покрываются капсулой и в таком

виде сохраняются годами, – рассказывает главный ветеринарный врач Голышмановской станции по борьбе с болезнями животных С.С. Коноводов. – Чем больше проглоченных с пищей трихинелл, тем короче инкубационный период и более выражена клиника болезни. В среднем инкубационный период длится от 7 до 40 дней. Болезнь проявляется почти сразу, когда трихинеллы начинают производить новых личинок. При тяжёлом течении болезни в тканях кишечника появляются изъязвления и некроз, затем кровотечения, всё это сопровождается сильной интоксикацией. Больного мучают тошнота, рвота, понос с примесью крови. К концу второй недели появляются отёки: сначала в области лица и шеи, затем по всему телу. Нарастает мышечная боль, которая может привести к полной обездвиженности больного. Появляются признаки расстройства центральной нервной системы: сильная головная боль, возбуждение, бред. При тяжёлом трихинеллёзе всегда страдает сердце и возникает приступы нарушения сердечной деятельности.

Когда мясо заражено не так сильно, проявления болезни мягче. В первые дни это может быть лёгкое недомогание с кратковременным расстройством кишечника. Но через 2-3 недели появляются аллергические реакции: резкий подъём температуры, отёки лица и шеи, ломота в теле – боли мышц рук и ног. Человек давно забыл о том, что съел кусочек сала, и лечится от ОРЗ, но облегчения не наступает. В любой момент

могут развиваться тяжёлые поражения жизненно важных органов. Исход болезни, как правило, благоприятный, но в тяжёлых случаях не исключён смертельный. Лечение трихинеллёза представляет значительные трудности, поэтому проводится только в стационаре опытными, квалифицированными специалистами.

Чтобы не заболеть, необходимо соблюдать меры предосторожности. Профилактикой болезни среди домашних животных является уничтожение свиней в местах содержания свиней и других животных.

Причиной трихинеллёза у человека чаще являются мясо и сало (с прожилками мяса) свиней, поэтому основной и обязательной мерой по предупреждению этой болезни у людей является проведение ветеринарной экспертизы. Проверку туши на трихинеллёз проводят на Голышмановской станции по борьбе с болезнями животных бесплатно. Для этого нужно привезти тушу целиком на экспертизу. Производить анализы следует не только в случае реализации мяса. Быть уверенным в том, что семья употребляет безопасные продукты, произведённые на личном подворье, будет не лишним.

Помните, что мясные изделия, купленные у неизвестных лиц в неустановленных местах торговли, не имеющие клейма и свидетельства о проведении ветеринарно-санитарной экспертизы, могут быть опасны в плане заражения трихинеллёзом!

Подготовила
Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

ОТЧЁТ
о результатах деятельности и об использовании закрепленного имущества
МАДОУ Голышмановский ЦРР – детский сад № 1 «Алёнушка» за 2015 год

Раздел 1 «Общие сведения об учреждении»
МАДОУ Голышмановский ЦРР – детский сад № 1 «Алёнушка»

Основными видами деятельности Учреждения являются:

1. Реализация основной общеобразовательной программы дошкольного образования (предоставление дошкольного образования детям в возрасте от 1,5 до 7 лет)

2. Уход и присмотр за детьми дошкольного возраста.

Дополнительными видами деятельности Учреждения являются:

1. Оказание услуг, сопровождающих образовательный процесс:

- Консультации для родителей с приглашением специалистов;

- Адаптация детей к условиям школьной жизни

2. Оказание физкультурно-оздоровительных услуг:

- Занятия в спортивных кружках;

- Участие в оздоровительно-образовательных проектах.

3. Оказание услуг в сфере коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии детей:

- Логопедические услуги;

4. Оказание дополнительных образовательных услуг на платной основе:

- Занятия в кружках разной направленности.

Перечень учредительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых учреждение осуществляет деятельность:

- Лицензия № 0040 от 21.03.2014 г.

- Устав, утверждён приказом № 64 от 17.04.2015 г.

- Свидетельство о государственной аккредитации № 2850 от 17 декабря 2010 г. по 17.12.2015 г.

- Свидетельство о внесении записи в ЕГРЮЛ № 2147232700316 от 01.09.2014 г.

- Свидетельство о постановке в налоговый орган № 1087214000026 от 14.01.2008 г.

Состав наблюдательного совета муниципального учреждения:

1. Е.Ю. Кибаров – председатель Наблюдательного совета, Главный специалист Отдела ЖКХ БГСС.

2. Самойлова В.Л. – главный специалист Отдела по имущественным и земельным отношениям Администрации Голышмановского муниципального района

3. Дюкова Л.А. – заведующая районным методическим советом Отдела образования Администрации Голышмановского муниципального района

4. Кожушко Г.И. – заведующая хозяйством МАДОУ Голышмановский ЦРР – детский сад № 1 «Алёнушка»

5. Калинина Т.В. – юрист Отдела образования Администрации Голышмановского муниципального района

Наименование показателя	период		Причины отклонения
	на начало отчетного периода	на конец отчетного периода	
Численность сотрудников, чел. / Количество штатных единиц, ед. (чел./ед.)	23 / 25	24 / 24,95	
в том числе:			
- административно-управленческий персонал	2 / 1,83	2 / 1,92	С 08.08.2014 г директор находится в декретном отпуске
- специалисты, оказывающие услуги	8 / 9,67	9 / 9,53	
- специалисты, создающие условия для оказания услуг	6 / 6	6 / 6	
- технический и обслуживающий персонал	7 / 7,5	7 / 7,5	
Средняя заработная плата сотрудников учреждения, всего	22612,33	19947,02	
в том числе:			
- административно-управленческий персонал	41565,45	40904,58	
- специалисты, оказывающие услуги	33440,08	29380,75	
- специалисты, создающие условия для оказания услуг	15658,42	11962,57	
- технический и обслуживающий персонал	11009,90	9973,88	
Квалификация сотрудников учреждения	100	100	
Общее количество потребителей, чел., воспользовавшихся услугами учреждения, по видам услуг.	133	135	Увеличилось количество потребителей, воспользовавшихся услугами учреждения
в том числе:			
- на платной основе	77	54	
Цена (тариф) на платные услуги (работы)	50	50	

Раздел 2 «Результат деятельности учреждения»
2.1. Показатели финансового состояния учреждения

Наименование показателя	период		% относительно предыдущего к отчетному	Примечания (причины)
	Предыдущий год	Отчетный год		
Изменение (увеличение, уменьшение) балансовой стоимости (остаточной) стоимости нефинансовых активов	35867,3 (-183573)	282887,34 (-326113,93)	788,7	Списание и приобретение основных средств
Объем выставленных требований в возмещении ущерба по недостаткам и хищениям (порче), в том числе:	0	0	0	
- материальных ценностей				
- денежных средств				
Объем дебиторской задолженности (дебиторская задолженность не-реальная к взысканию)	0	0	0	

Объем кредиторской задолженности (просроченная кредиторская задолженность),	0	0	0	
Сумма доходов, полученных от оказания платных услуг (выполнения работ)	1216555,1	1341456,72	110,27	

2.2. Финансовые показатели о выполнении муниципального задания

Наименование показателя	План	исполнение	% исполнения	Примечание (причины)
Объем финансового обеспечения задания учредителя	9505208,00	9505208,00	100	
Объем финансового обеспечения развития учреждения				
Кассовые поступления (с учетом возвратов), всего	11716208,00	11383928,72	97,16	Невыполнение объема поступления родительской платы ввиду снижения уровня посещаемости детей по сравнению с планируемым (план - 29887 д.н, факт- 20510 д.н.)
в том числе в разрезе поступлений, предусмотренных ПФХД:				
- Собственные доходы учреждения	1623000,00	1341456,72	82,65	Невыполнение объема поступления родительской платы ввиду снижения уровня посещаемости детей по сравнению с планируемым (план - 29887 д.н, факт- 20510 д.н.).
- Субсидии на иные цели	588000,00	537264,00	91,37	
- Субсидия на выполнение государственного (муниципального) задания	9505208,00	9505208,00	100	
Кассовые выплаты, всего	11716208,00	11383928,72	97,16	
в том числе в разрезе выплат, предусмотренных ПФХД:				
- Заработная плата	5771057,00	5747208,00	99,59	
- Прочие выплаты	690,00	690,00	100	
- Начисления на выплаты по оплате труда	1435728,14	1426000,44	99,32	
- Услуги связи	37000,00	37000,00	100	
- Транспортные услуги	0	0	0	
- Коммунальные услуги	650051,35	650051,35	100	
- Услуги по содержанию имущества	129994,54	129994,54	100	
- Прочие работы, услуги	392915,62	388552,53	98,89	
- Прочие расходы	2506,17	2506,17	100	
- Пособия по социальной помощи населению	588000,00	537264,00	91,37	
- Увеличение стоимости основных средств	439400,00	439400,00	100	
- Увеличение стоимости материальных запасов	2268865,18	2025261,69	89,26	Не использованы средства, предусмотренные на оплату расходов по приобретению продуктов питания, в связи со снижением уровня посещаемости детей по сравнению с планируемым

Раздел 3 «Об использовании имущества, закрепленного за учреждением»

№ п/п	Наименование показателя	Ед. изм	На начало отчетного периода		На конец отчетного периода	
			Балансовая стоимость	Остаточная стоимость	Балансовая стоимость	Остаточная стоимость
1	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления имущества в том числе:	тыс. руб.	7864,09	3170,36	8146,99	3127,13

1.1	недвижимого имущества	тыс. руб.	6065,1	3151,86	6065,1	2968,3						
1.2	особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	1788,68	18,5	2071,6	158,8						
2	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления имущества и переданного в аренду, в том числе:	тыс. руб.	0	0	0	0						
2.1	недвижимого имущества	тыс. руб.	0	0	0	0						
2.2	особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	0	0	0	0						
3	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления имущества и переданного в безвозмездное пользование, в том числе:	тыс. руб.	0	0	0	0						
3.1	недвижимого имущества	тыс. руб.	0	0	0	0						
3.2	особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	0	0	0	0						
4	Общая стоимость имущества, приобретенного муниципальным учреждением за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества, в том числе:	тыс. руб.	80,9	18,5	439,4	158,8						
4.1	недвижимого имущества	тыс. руб.	0	0	0	0						
4.2	особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	80,9	18,5	439,4	158,8						
5	Вложения в уставные капиталы других организаций (сумма денежных средств и имущества)	тыс. руб.	0	0	0	0						
6	Объем средств полученной в отчетном году от распоряжения в установленном порядке имуществом, закрепленным за муниципальным учреждением на праве оперативного управления	тыс. руб.	80,9	18,5	439,4	158,8						
7	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления движимого имущества	тыс. руб.	1798,97	18,5	2081,86	158,8						
8	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления движимого имущества и переданного в аренду	тыс. руб.	0	0	0	0						
9	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления движимого имущества и переданного в безвозмездное пользование	тыс. руб.	0	0	0	0						
10	Количество объектов недвижимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления, в том числе:	ед.	2			2						
10.1	зданий	ед.	1			1						
10.2	сооружений	ед.	1			1						
10.3	помещений	ед.	0			0						
11	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления, в том числе	кв. м.	846,2			846,2						
11.1	площадь недвижимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления и переданного в аренду	кв. м.	0			0						
11.2	площадь недвижимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления и переданного в безвозмездное пользование	кв. м.	0			0						

М.М. ИСАЛИМОВА, директор автономного учреждения.

Молодёжные инициативы

Театр мод, этноаул и туристические маршруты



Конкурс молодёжных инициатив в Голышмановском районе проходит третий раз. После строгого отбора в заочном этапе на открытую защиту проектов пригласили одиннадцать соискателей грантовой поддержки. Большинство из них представляли свои идеи в привычной номинации по созданию новых и развитию уже существующих форм досуга детей.

В июне в школе искусств собираются развернуть мини-музей. По словам руководителя проекта, педагога по классу ИЗО Ирины Казанцевой, подготовят три выставки, где можно будет посмотреть изделия из стекла, народные музыкальные инструменты и национальные костюмы. Детям дадут возможность самим поучиться работать со стеклом и даже взять поделки, изготовленные своими руками, в качестве сувениров на память.

Школе искусств удалось привлечь спонсоров в подготовке оформлению выставок.

В районном дворце культуры уже действует кружок «Театр мод». Его ведёт методист по национальным культурам и народному творчеству Елена Хотнянских. На защите молодёжных проектов она рассказала членам экспертного совета, что на кружке девочки-подростки смогут проявить творческие способности и попробовать себя в роли дизайнеров одежды, портных, модельеров. Показ первой коллекции участницы проекта планируют подготовить к Восьмому марта, второй – к Дню защиты детей. Кружковцы получат сертификаты по окончании полугодичного курса занятий. Кульминацией этого проекта станет выставка костюмов.

Нестандартную форму организации детского досуга предложила школа № 4 в проекте «Этноаул». Его участниками станут дети, отдыхающие летом в пришкольном лагере.

– Создадим этнографический комплекс, познакомим детей с казахскими традициями, обрядами, играми, танцами, – отметила куратор проекта Светлана Ширшова. – Думаю, им понравится. Побывать в казахской юрте – уже интересно, разучить танец или приготовить национальное блюдо – ещё заманчивее. Представители казахской диаспоры готовы оказать нам помощь в осуществлении задумки. Сегодня в мире много проблем, связанных с непониманием между народами, нужно формировать толерантность со школьных лет.

Нынче в конкурсе поддержки молодёжных инициатив появились две новые номинации, направленные на развитие внутреннего туризма. Ученицы Усть-Ламенской школы защищали исторический проект «Слободская площадь села Усть-Ламенка. Музей под открытым небом».

– Мы хотим раскрыть туристические возможности села через экскурсию с элементами квест-игры, – уверенно заявили усть-ламенские школьницы. – Одновременно планируем запускать в игру три команды. На станциях ребят будут встречать необычные экскурсоводы. Например, в образе ямщика, купца, красноармейца. Они предложат поучаствовать в викторине, познакомиться с историей Сибирского тракта и особенностями висячего моста, с уникальностью купеческих домов и лавок. Со всем, что до сегодняшних дней сохранилось из культурного наследия нашего села, которому более трёхсот лет. Расскажут о суровом детстве детей, эвакуированных из блокадного Ленинграда, покажут, как сделать чернила из сажи и свекольного сока. Собираемся привлечь туристов из соседних районов.

В номинации «Любимый туристический маршрут» было представлено несколько проектов. Наиболее яркая разработка, на мой взгляд, принадлежит ламенцам. Старшеклассники проведут

детей от 7 до 14 лет по тропинкам памятных мест посёлка Ламенский. Экскурсия рассчитана на несколько часов.

– Чтобы ребята не уставали, будем останавливаться на отдых, – сказала одиннадцатиклассница Людмила Суганова. – Планируем посмотреть выступление местной цирковой студии «Галактика», устраивать рыбалку на озере Караульном, пикники и фотосессии на природе. Нашу идею поддержали учителя и родители. Охватим своим проектом около сотни человек, в том числе из других сёл.

Заместитель главы района, председатель экспертного совета Татьяна Заичкина обратила внимание, что в этом году на конкурсе было больше оригинальных идей, а проекты оформлены грамотнее.

– Проектная деятельность – это основа сегодняшнего дня, – уточнила Татьяна Васильевна. – В дальнейшем эти проекты могут перейти в туристические продукты. Это актуально в связи с тем, что наш район вступил в ассоциацию «Сибирский тракт». Мы станем вместе туроператорами, все вместе работаем над повышением привлекательности района и привлечением туристов. С этой же целью проводим районный конкурс «Узнай свой край», итоги которого подведём в мае. По представленным туристическим маршрутам поведём детей летом. Будем осваивать новую форму досуга.

Девять инициативных групп из одиннадцати получили грантовую поддержку на реализацию молодёжных проектов. На эти цели из районной казны выделено 100 тысяч рублей. Максимальная сумма гранта – 30 тысяч рублей. Молодёжные инициативы нужно успеть воплотить в жизнь с февраля по сентябрь текущего года.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: проект представляют ребята из школы № 4.

Хроника происшествий

За январь в дежурную часть МОВД «Голышмановский» поступило 384 сообщения о происшествиях, правонарушениях и преступлениях. Каждое было тщательно проверено и расследовано сотрудниками полиции. Возбуждено всего 14 уголовных дел. Половина из них – подтверждённые преступления против собственности граждан: кражи, мошенничества. Другая половина – правонарушения, направленные против личности: побои, угроза убийством. 13 материалов дел направлены в следственный комитет, 26 – в мировой суд. В 35 случаях заведены дела об административных правонарушениях. По 125 заявлениям после проверки отказано в возбуждении уголовного дела. Состав преступления, а то и события, о которых сообщалось, не были обнаружены.

Все принятые сотрудниками отдела полиции решения недовольные граждане могут обжаловать в прокуратуре района или в федеральном и мировом судах. И обратиться к начальнику МОВД «Голышмановский», если в заявлении о происшествии полицейские не рассмотрели состава или события серьёзного правонарушения. Общими усилиями граждан и стражей правопорядка на улицах района снизится уровень преступлений.

7 января неизвестный злоумышленник позвонил по телефону жителю посёлка и попросил передать номер банковской карты, якобы перевести деньги. На беду в телефонные переговоры вступила жена владельца карты и сообщила не только её номер, но и пин-код. Деньги с карты мужа были сняты.

Сотрудники полиции предупреждают граждан: не вступайте в переговоры с неизвестными лицами, тем более когда речь идёт о деньгах, счетах и банковских картах. Телефонные мошенники прекрасно знакомы с психологией и могут воздействовать на психику человека. В итоге, незаметно для себя, мы можем отдать не только деньги, но и ключи доступа к своим счетам.

В этот же день в селе Евсино был арестован гражданин, который избил жену. В ходе расследования оказалось, что ранее судимый «хозяин» неоднократно бил супругу на глазах детей. Нанесение телесных повреждений и угроза убийством – за это придётся ответить по закону. Аналогичный случай был в посёлке – брат избивал сестру-инвалида.

Гражданина Щ. привлекли к уголовной ответственности за нарушение административного надзора, под которым тот находился. Неоднократно судимый, он был временно ограничен в свободе передвижения. Но режим нарушал, и вновь был взят под стражу. Суд решит дальнейшую судьбу нарушителя.

17 января, благодаря бдительности сотрудника уголовного розыска, в районе птицефабрики был задержан гражданин, собирающий из-под снега замёрзшую коноплю. Экспертиза изъятую подтвердила, что это – марихуана. За приобретение и хранение гражданин привлечён к уголовной ответственности. Заросли конопли вокруг посёлка привлекают наркозависимых людей доступностью.

В конце января активизировались браконьеры. Во время рейда полиции вблизи деревни Робчуки был задержан автомобиль «УАЗ». Четыре косули, отстрелянные без разрешения – такой трофей составил 240 тысяч рублей ущерба. Деньги возместят задержанные. Но уже никто не вернёт животных, которые занесены в Красную книгу во многих регионах страны.

31 января в южной зоне района также был задержан любитель дичи. Но и ему отстрел без лицензии обойдётся дорого.

По данным штаба МОВД «Голышмановский».
Подготовила
Любовь АЛЕКСЕЕВА.



В Голышмановском народном краеведческом музее в честь Года кино открылась выставка «Волшебный мир кино».

История кинематографа начинается 28 декабря 1895 года. Именно в этот день во Франции, в Париже, братья Люмьер на бульваре Капуцинов показали десять фильмов. Через полгода они провели первый сеанс «кинематографа» уже в Москве и Петербурге, что считается знаменательным культурным событием конца 19-го века в России. Также в этом разделе выставки рассказывается о немом кино и Чарли Чаплине, который с ним тесно связан. Звук с киноэкранов зазвучал ещё на рубеже 20-30-х годов.

Много внимания уделено периоду советского кино. Украшают выставку около сотни фотоснимков популярных актёров и кадров из фильмов из личной коллекции Анатолия Попова. В фондах музея нашёлся альбом с фотографиями артистов, его подарила Любовь Малышкина. Также подготовлена большая экспозиция «Кино в Голышманово». Есть фото народного дома, где впервые в райцентре стали показывать кино. Больше информации накоплено о кинотеатрах «Сибирь» и «Родина», о кинемеханиках разных поколений. Один из уникальных экспонатов – снимок, на котором запечатлён показ первого звукового фильма в 1937 году. Особый раздел выставки – «Школьное кино». В 1971 году в районе

Самое важное искусство

создали новое учреждение «Голышмановская межрайонная фильмотека», которая снабжала фильмами школы. Среди интересных предметов – киноаппарат «Украина-5» и банки с киноплёнками. Эти дары достались музею от школы № 2. В те годы школьное кино было очень распространено и имело огромное воспитательное значение. В домашнем обиходе тогда пользовались фильмоскопами, семейные вечера проводили за просмотрами диафильмов.

На выставке не будет скучно и маленьким детям. Для них сотрудники музея подготовили раздел «Герои мультикино». Во время путешествия по мультяшным станциям ребяташки участвуют в викторине, посмотрят отрывки из мультфильмов 40-50-х годов выпуска.

Когда-то кинематограф называли чудом XX века. Люди шли в кинотеатр, как на праздник.

Специалист по выставочной деятельности Надежда Скарёнова рассказывает:

– Когда родители собирались в кино, мама надевала самое красивое платье, пальто, платок. Под ручку родители шли в кино на вечерний последний сеанс – на полдевятого. Мы смотрели в окошко, провожая их взглядами. Конечно, не спали и ждали, когда они вернутся домой. Родители всегда возвращались в хорошем настроении, отец доставал из кармана кулёчек с конфетами, купленными в буфете, высыпал на стол, и мы делили их на всех.

У каждого из нас своя история, связанная с кино. Когда я была маленькой, смотрела кино не в зрительном зале, а из крохотного окошечка кинобудки. Мой папа какое-то время работал заведующим Малиновским сельским клубом и сам «крутил» фильмы. В тесной, душной каморке среди аппаратуры для меня было местечко, где я усаживалась и внимательно наблюдала за фильмом. Не пропускала ни одного сеанса. Тогда мне всё казалось таким загадочным, особенно тот луч света, откуда выходили картинка на экран.

Для современных людей кино – вещь обыденная, но нельзя отрицать, что оно за годы су-

ществования, действительно, стало «самым важным искусством». С момента появления кинематографа у нас есть возможность видеть зеркальное отображение истории. Если хотите поделиться своими воспоминаниями о кино, посещениях кинотеатров «Родина» и «Сибирь», рассказами о родственниках или знакомых, работающих в киноиндустрии, приходите в музей. Заодно побываете на выставке «Волшебный мир кино», которая будет действовать до мая.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: сотрудники музея расскажут всё о кино.



Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент информационной
политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

За главного редактора И.Н. ШАДРИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
агропромотдел – 2-56-69.

Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-Сибир-
ским управлением Федеральной службы по
надзору за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций и охране
культурного наследия

*Свидетельство о регистрации
ПШ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.
Подписной индекс: 54337*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4689 ЗАКАЗ № 9